

馬處理兩岸關係最受肯定

民調：施政8年滿意度超扁十百分點

香港文匯報訊 隨着台灣地區新舊政府將於周五正式移交，近日一份電子媒體民調顯示，馬英九施政8年滿意度23%，高於陳水扁8年的13%，也是第二任內最高。此外，民衆感到最滿意的項目是「處理兩岸關係」方面的表現，有47%民衆給予肯定，滿意度次高的是「族群融合」（44%）。

台灣TVBS民調中心調查結果顯示，民衆對於馬英九個人8年來的施政表現，有23%表示滿意，58%表示不滿意，19%沒有表示意見，較就任7年時的16%上升7個百分點，也是連任以來的最高點。據《今日新聞》報道，與陳水扁施政8年時的調查結果相較，馬英九的滿意度較陳水扁高出10個百分點（23%：13%）；不滿意比例則較陳水扁低11個百分點（58%：69%）。

撤王金平黨籍跌至低點

回顧馬英九8年施政滿意度的變化，馬英九上任之初滿意度為41%，但在同年的「毒奶事

件」（23%）及2009年的「八八風災」（16%）等事件時，一度明顯下滑，但之後回升至三成以上，2012年第二任選前回升至四成。

但成功當選連任不久，同年3月即因「美牛（解禁含瘦肉精）爭議」下跌至28%，7月林益世食污案時下跌至15%，連任4個月時下滑至13%。隔年撤銷王金平黨籍後更一度下跌至11%的低點，之後歷次調查多約在一成五。

本次調查馬英九滿意度23%，是第二任內最高點，也高於民衆對陳水扁8年的評價，但多數民衆對馬英九的施政表現仍不滿意。



馬英九施政8年，在處理兩岸關係最受民衆肯定。圖為他出席母親節活動情形。資料圖片

14項目10個領先

詢問民衆對於馬政府在各方面施政表現的評價，包括兩岸、經濟、社福、司法、環保等各方面，共14個項目。與扁施政8年的調查結果相較，馬政府在交通建設、社會福利及環境保護方面，滿意度低於扁政府，但在其餘10個相同的施政項目上，馬政府的滿意度皆高於扁政府，其中兩岸關係及外交表現滿意度高出20個百分點。

馬扁施政民意滿意度比較

施政項目	馬英九執政	陳水扁執政
處理兩岸關係	47%	21%
拓展外交	38%	12%
族群融合	44%	26%
促進政府廉潔	31%	17%
交通建設	43%	59%
推行社會福利	34%	40%
環境保護	37%	41%

資料來源：《今日新聞》

蔡就職典禮 破例採網路直播

香港文匯報訊 據中通社報道，5月20日台灣地區當局新任領導人蔡英文將宣誓就職，這次就職典禮打破往例，將首度以網路直播蔡英文及陳建仁宣誓就職過程。流程表顯示蔡的就職演說長達31分鐘，相關工作人員則對內容高度保密。

蔡英文核心幕僚指出，蔡英文的就職演說架構已大致完成，將分為第三次政黨輪替的意義、台灣面臨的挑戰、兩岸關係、國際處境等四大區塊；演說內容將以內政為主，強調產業轉型、經

濟振興、長期照顧政策和年金改革也有著墨，兩岸部分應不會使用「九二共識」。

兩岸關係方面，蔡英文將延續去年訪美時在華盛頓美國智庫戰略暨國際研究中心（CSIS）的演說基調，不會提「九二共識」，而是以九二會談的歷史事實，雙方求同存異的精神為既有政治基礎，並遵循現行「憲政」體制，以及台灣的民主原則為主體，內容不會有意外、不會有挑釁。

兩岸若生變 洪秀柱願協調

香港文匯報訊 據中通社報道，中國國民黨主席洪秀柱昨日表示，「5·20」後，若新當局的兩岸政策與國民黨看法不一，導致兩岸關係生變或倒退，國民黨不會坐視不管，會當仁不讓、出面協調。

洪秀柱出席國民黨高雄市黨部活動時表示，兩岸關係是所有政策的重中之重，若發生倒退或生變，將影響台灣的永續發展，因此，她呼籲蔡英文要特別注意兩岸關係及經濟發展，否則恐怕會陷入執政困境。也期許蔡能把台灣帶領到更好的地方。

肯國電騙77疑犯 屬兩團夥作案178宗



涉肯尼亞電信詐騙疑犯被遣返大陸北京。資料圖片

香港文匯報訊 涉肯尼亞電信詐騙案件偵辦工作又有新進展。經專案組審查和取證，以台灣疑犯為首的兩個犯罪團夥涉嫌對大陸群眾進行電信詐騙案178宗，涉案金額2,300餘萬元人民幣。目前，北京海澱公安機關已向檢察機關提請批准逮捕兩個犯罪團夥共77名疑犯。

據中新社報道，兩岸有關主管部門《海峽兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議》有關合作打擊電信詐騙第二輪協商會議於本月12日至14日在珠海舉行。

在前日的協商中，大陸公安機關專案組通報，4月9日、13日從肯尼亞押解回國的77名電信詐騙疑犯（大陸32名、台灣45名）分屬兩個犯罪團夥。團夥內部分工明確，均分為「一線」、「二線」、「三線」。「一線」負責接打電話尋找受害人，套取受害人信息；「二線」冒充北京市、上海市公安局民警獲取受害人信任，進一步套取受害人信息；「三線」負責冒充公檢法高級官員，要求受害人將錢款打入犯罪團夥提供的「安全賬號」；電腦操作人員負責群發詐騙語音信息，並聯繫設在台灣的「水房」轉賬洗錢和記賬分成。兩個團夥均由台灣組織者統一提供資金，安排食宿和日常生活，有統一的作息時間、管理制度和「薪酬」分配制度。

陸公安已恢復相關電子數據

目前，公安機關已經扣押了作案工具，恢復了相關電子數據，獲取了鑒定結論，提取了受害人銀行交易記錄、犯罪團夥的詐騙話術培訓材料、詐騙過程錄音、受害人報案材料和疑犯供述等，還掌握了台灣轉賬洗錢團夥和在逃疑犯等信息。上述77名疑犯全部羈押於北京市海澱區看守所。

瓷娃驚險誕嬰 終圓母親夢

妊娠30周零4天，身高僅89厘米經歷驚險過程的「瓷娃娃」（即患成骨不全症及侏儒症，容易骨折）胡陸前日在湖北省武漢大學中南醫院5個科室通力協作下，成功誕生一名1.48公斤的女嬰，圓了母親夢。

■《楚天都市報》

參與手術全程的該院婦產科主治醫師王珣介紹，胡陸剖宮產手術本定在下周，不料日前晚上9時後，羊水突然破裂，須提前分娩。前日上午11時，胡陸被推進手術室。手術室內，產科、骨科、麻醉科等5個科室醫生通力協作。因胡陸身體嚴重畸形，呼吸機如何正確插入氣道、麻醉劑量如何控制，成為手術最關鍵和最危險一環。

常人兩分鐘麻醉卻花半小時

在5位麻醉師努力下，正常人兩分鐘就能完成的麻醉，胡陸花了半小時。加上胡陸的成骨不全症，且存在兇險前置胎盤、骨盆畸形等風

險，主刀醫生李家福格外謹慎，深怕胡陸發生骨折、大出血等意外。約兩小時後，胡陸終於誕下一名女嬰。

據新生兒科副教授朱尚介紹，寶寶出生後有輕微窒息，經心肺復甦、插管搶救，心率恢復正常，已轉入深切治療部（ICU）觀察。因為寶寶早產，目前還需要呼吸機輔助呼吸。如一切順利，寶寶大約3天後能撤掉呼吸機。

分娩後，胡陸也被轉入ICU觀察，情況較平穩。產房外，胡陸丈夫段能凱雙手合十說：「只希望寶寶健康，以後知道心疼媽媽就行了！」



胡陸提前誕下女嬰，圓了母親夢。網上圖片



中南醫院5科通力協作幫助「瓷娃娃」母親胡陸生產。網上圖片

家屬在照顧女嬰，但因早產，女嬰還需呼吸機輔助呼吸。網上圖片



世界最古老茶葉周三陝展出



漢陽陵出土最古老茶葉。本報陝西傳真

陝西漢陽陵出土的茶葉近日獲得健力士世界紀錄認證，成為迄今為止發現的最古老的茶葉。據悉，此次認證的茶葉是由陝西省考古研究院1998年至2005年在漢陽陵考古發掘時所發現，距今約2,100多年。該茶葉將於本月18日起在漢陽陵博物館展出。「鑒定結果表明，漢陽陵第15號坑出土植物樣品為古代茶葉，而且幾乎全部由茶芽製成。這是目前為止發現的世界上最早的茶葉實物（距今約2,100年），也是絕無僅有的漢代皇帝食用的食物。」

■香港文匯報記者 李陽波 西安報道

皖青藉遊戲送暖聽障童



安徽合肥市瑤海區殘聯聯合瑤海區三里街街道前日共同舉辦「心連心手牽手」助殘趣味運動會和捐贈活動。當日，青年義工和聽障兒童一起玩跳袋鼠、二人三足等趣味運動遊戲，並給孩子送上康復訓練的禮物，為他們送上快樂和關愛。

■香港文匯報記者 趙臣、通訊員 解琛 合肥報道

「80後」顯父愛 用木雕記錄女兒成長



楊恆清用木雕成女兒各成長階段的模樣。網上圖片



楊恆清展示女兒的嬰幼兒雕模樣。網上圖片

重慶「80後」父親楊恆清今年34歲，是一位三歲女兒的父親，在女兒出生後不久，他就將女兒嬰兒時期的模樣雕刻在木頭上。截至目前，已經雕刻出女兒嬰幼兒時期、兒童時期和想像中女兒未來的模樣。

楊恆清前日正在用沙子打磨雕刻好的作品。他說，自己特別喜歡木雕這份事業，不僅會一直堅持下去，還會根據不同時期心靈感受創作出新的作品，希望用木頭來記錄童真、用木頭表達出對女兒的愛。■中新網



中國佛教協會昨日在北京龍泉寺舉辦佛誕節慶祝活動，紀念佛陀誕辰2,640周年。圖為眾僧人一同浴佛。中新社

滇創新創業賽特設「一帶一路」獎



第二屆雲南創新創業大賽昨日啟動，預計參賽企業和團隊報名數將達到700至1,000個。本屆大賽獎針對參加大賽的南亞、東南亞國家留學生創業團隊和企業，設立「一帶一路」特別獎，協助獲獎企業或團隊落戶創新創業園區，給予5至10萬元人民幣國際合作科技經費支持，並積極推薦申報科技部「亞非國家傑出青年科學家來華工作計劃」。

■香港文匯報記者 丁樹勇 昆明報道